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CONCURSO PÚBLICO - EDITAL 01.001/2023 
DATA DA PROVA: 21/01/2024 - PERÍODO: TARDE 

 

 

 
Caderno de Questões Objetivas 

FOP 

 

FISCAL DE OBRAS E POSTURAS 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Questões de Língua Portuguesa 
 
01)  Leia o texto a seguir: 
 

 
VIDA DE SUPORTE. Roteiro de viagem. 05 

de janeiro de 2024. 
Disponível em: 

https://vidadesuporte.com.br/suporte-a-
serie/roteiro-de-viagem/. Acesso em: 07 jan. 

2024. 
 
Nesse texto, é possível inferir que: 
 
a) O chefe não gosta de viajar. 
b) O chefe gosta de computadores. 
c) O funcionário não sabe fazer roteiros 
de viagem. 
d) O funcionário quer que o chefe fique 
bem. 
e) O funcionário não gosta do chefe. 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 02, 03 E 04.  
 
Como o cérebro humano se 'reconfigura' 

a partir dos 40 anos 
 
 À medida que envelhece, o corpo 
humano vai perdendo suas capacidades 
físicas, de forma mais ou menos gradual. 
Especialmente entre os 40 e os 50 anos 
(período chamado pelos médicos de "quinta 
década"), tem início em vários órgãos do 
nosso corpo um processo de deterioração. 
Perdemos massa muscular, a visão se torna 
menos aguçada e as articulações começam a 
falhar, por exemplo. Mas, no cérebro, o 
processo é um pouco diferente. Mais do que 
um processo de deterioração progressiva, o 
que ocorre é uma espécie de reconfiguração 
do "cabeamento" interno. 

 Essa é uma das conclusões de uma 
equipe de pesquisadores da Universidade 
Monash, na Austrália, que analisou mais de 
150 estudos sobre o envelhecimento do nosso 
corpo e, especialmente, do nosso cérebro. "O 
cérebro, embora represente apenas 2% do 
nosso corpo, consome 20% da glicose que 
entra no nosso organismo. Mas, com a idade, 
ele vai perdendo a capacidade de absorver 
esse nutriente", explica à BBC News Mundo a 
neurocientista Sharna Jamadar, da 
Universidade Monash. "O que o cérebro faz é 
uma espécie de reengenharia dos seus 
sistemas para aproveitar, da melhor forma 
possível, os nutrientes que, agora, pode 
absorver", explica ela. 
 Segundo os cientistas, este processo 
é "radical". E, como resultado, as diferentes 
redes de neurônios se tornam mais integradas 
nos anos seguintes, com efeitos sobre o 
processo cognitivo. Mas o que surpreendeu 
os pesquisadores é que, em alguns dos casos 
estudados, esse "recabeamento" conseguiu 
criar uma espécie de resistência ao 
envelhecimento do cérebro. "O importante é 
conhecer os processos que ocorrem dentro da 
nossa mente que podem nos ajudar a 
compreender como podemos atrasar o 
envelhecimento do cérebro", explica Jamadar. 
[...] 
VALENCIA, Alejandro Millán. Como o cérebro 
humano se 'reconfigura' a partir dos 40 anos 
(e o que fazer para mantê-lo saudável). BBC 
Brasil, 06 de janeiro de 2024. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/c51
z402jjz4o. Acesso em: 07 jan. 2024. 
Adaptado. 
 
02)  Quais são, respectivamente, os 
sentidos veiculados pelos conectivos 
destacados no início dos parágrafos 
primeiro e terceiro? 
 
a) Condição e conformidade. 
b) Causa e consequência. 
c) Condição e proporção. 
d) Proporção e conformidade. 
e) Causa e condição. 

 
03)  Por que as palavras “cabeamento” 
e “recabeamento” ocorrem entre aspas no 
trecho? 
 
a) Porque são estrangeirismos. 
b) Porque têm conotação irônica. 
c) Porque dão títulos a obras artísticas. 
d) Porque indicam falas de personagens. 
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e)  Porque foram utilizadas em um 
contexto atípico. 
 
04)  Quais são, respectivamente, os 
referentes dos pronomes grifados no 
segundo parágrafo do texto? 
 
a) “Uma equipe de pesquisadores da 
Universidade Monash”, “O cérebro” e “os 
nutrientes”. 
b) “Uma das conclusões”, “nosso 
organismo” e “o cérebro”. 
c) “Uma das conclusões de uma equipe 
de pesquisadores da Universidade Monash”, 
“nosso corpo” e “os nutrientes”. 
d) “Universidade Monash”, “O cérebro” e 
“o cérebro”. 
e) “Uma das conclusões”, “o 
envelhecimento do nosso corpo” e “uma 
espécie de reengenharia dos seus sistemas”. 
 
05)  Dentre as palavras listadas abaixo, 
aquela que está escrita de maneira 
INCORRETA, segundo a ortografia oficial 
da língua portuguesa, é: 
 
a) DISCUSSÃO. 
b) SAPIÊNCIA. 
c) CISO. 
d) PESTILÊNCIA. 
e) JOÇA. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Ana tem uma pizza e decidiu dividir 
em partes iguais para seus amigos. Ela 
cortou a pizza em 8 pedaços iguais. Se ela 
deu 3/8 da pizza para seu amigo João, qual 
é o dobro do número de pedaços que ainda 
restam na pizza de Ana? 
 
a)  6. 
b)  7. 
c)  8. 
d)  9. 
e)  10. 
 
07)  Lucas e Carla estão jogando o jogo 
“1096” em que começam com um número 
inteiro positivo e terminam quando o 
resultado for igual a 1096. A cada rodada, 
eles realizam duas operações 
consecutivas: 
 
 Lucas multiplica o número atual por 
3. 
 Carla subtrai 5 do resultado obtido 
por Lucas. 

Eles repetem essas operações em cada 
rodada. Se, em algum momento, o número 
resultante se tornar negativo ou zero, o 
jogo termina. Se o número inicial, 
escolhido aleatoriamente, for 7, após 
quantas rodadas o jogo terminará? 
 
a)  5. 
b)  4. 
c)  3. 
d)  2. 
e)  1. 
 
08)  Um triângulo equilátero possui área 
igual a 1. Qual é o perímetro desse 
triângulo? 
 
a) 6√3 
 

b) 
଺ඥ√ଷ

√ଷ
 

 
c) 

ଵ

ඥ√ଷ
  

 
d) √6 
 

e) ඥ√6 
 
09)  Maraisa comprou um vestido que 
custava R$ 200,00. Na liquidação da loja, o 
vestido estava com desconto de 25%. Ela, 
então, decidiu comprar o vestido durante a 
liquidação. Além disso, ela tinha um 
cupom de desconto extra de 10% sobre o 
valor já com o desconto da liquidação. 
Logo, qual foi o valor final que Maraisa 
pagou pelo vestido, considerando o 
desconto adicional do cupom? 
 
a)  120. 
b)  130. 
c)  135. 
d)  140. 
e)  145. 
 
10)  Dois agricultores, A e B, decidiram 
plantar árvores em um terreno. Eles 
observaram que, em média, A consegue 
plantar 5 árvores a cada 30 minutos, 
enquanto B, sendo mais experiente, 
consegue plantar 8 árvores a cada 15 
minutos. Em duas horas e meia, quantas 
árvores B terá plantando a mais do que A? 
 
a)  25. 
b)  45. 
c)  50. 
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d)  55. 
e)  80. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  A Segunda Guerra Mundial ocorreu 
no período de:  
 
a) 1939 a 1945. 
b) 1912 a 1915. 
c) 1912 a 1939. 
d) 1939 a 1955. 
e) 1945 a 1989. 
 
12)  Qual o atual Secretário de Estado da 
Educação do Paraná:  
 
a) Beto Richa. 
b) Marcio Nunes. 
c) Roni Miranda Vieira. 
d) Beto Preto. 
e) Rafael Greca. 
 
13)  Observe a charge abaixo: 
 

 
Com base na charge acima é possível dizer 
que: 
 
a) A Terra passará por um segundo 
dilúvio. 
b) É preciso proteger a Terra do risco de 
extinção. 
c) É preciso construir uma arca para 
salvar a biodiversidade do planeta. 
d) A Terra será extinta com dilúvio. 
e) A humanidade será salva juntamente 
com o planeta. 
 
14)  O município de Pérola está 
localizado em qual região do Estado do 
Paraná: 
 
a) Central. 
b) Sul. 
c) Noroeste. 
d) Sudeste. 
e) Sudoeste. 

15)  Informação falsa, equívoco, 
mentira, boato, são muitos termos que 
podem ser associados ao fenômeno das 
Fake news e o cenário de insegurança que 
elas podem representar. Neste contexto, 
analise a imagem abaixo: 
 

 
 
Assim, é correto afirmar que: 
 
a) A colheita não foi boa porque não 
cresceu rápido. 
b) Colheita boa é aquela que cresce 
rápido. 
c) A fake news deveria ser uma colheita. 
d) A colheita para ser boa precisa ter 
gente que a consuma. 
e)  A produção de fake news é rápida 
porque muitas pessoas as compartilham. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
16)  O Estatuto da Cidade vem orientar a 
política urbana, visando o bem-estar dos 
habitantes. Nesse contexto é CORRETO 
afirmar ser um instrumento de política 
urbana previsto no Estatuto: 
a) Zoneamento industrial. 
b) IPTU progressivo. 
c) Imposto rural. 
d) Licença ambiental. 
e) Lei de incentivo fiscal. 
 
17)  A função social da propriedade 
urbana é um conceito-chave no Estatuto 
da Cidade. Nesse contexto, assinale a 
alternativa que indique o instrumento de 
maior relevância no auxílio a garantir essa 
função: 
 
a) Concessão de uso. 
b) Zona de interesse social. 
c) Direito de preempção. 
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d) Outorga onerosa do direito de 
construir. 
e)  Parcelamento compulsório. 
 
18)  A vistoria de obras é crucial para 
garantir a segurança e qualidade conforme 
as normas que regulam a temática. Nesse 
sentido, é CORRETO firmar ser o foco 
principal da vistoria em construções: 
 
a) Estética do projeto. 
b) Conformidade regulatória. 
c) Custos de construção.  
d) Velocidade de execução. 
e) Marketing imobiliário. 
 
19)  Podemos entender o Planejamento 
e Controle de Obras como essenciais na 
construção civil. Qual aspecto NÃO é 
tipicamente controlado?   
 
a) Cronograma. 
b) Qualidade. 
c) Custo. 
d) Comunicação interna. 
e) Publicidade da obra. 
 
20)  A segurança em edificações é vital 
para prevenir acidentes. Observado as 
normas de segurança, é CORRETO afirmar 
ser medida essencial para a segurança de 
uma edificação: 
 
a) Iluminação decorativa. 
b) Sistema de alarme. 
c) Paisagismo. 
d) Decoração interna. 
e) Vitrinismo. 
 
21)  Considerando a inspeção de obra 
concluída a ser realizada pela Prefeitura, 
assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a) Deve ser realizada ao final da obra. 
b) Deve ser realizada toda vez que se 
encerra uma etapa da construção. 
c) Através desta inspeção é possível 
confirmar se a obra foi executada conforme 
projeto e parâmetros do Alvará de 
Construção. 
d) Deve ser realizada pelo Fiscal de 
Obras e Posturas. 
e) Este tipo de inspeção deve ser 
realizada em todas as obras seja ela 
residencial, comercial, industrial, entre outras. 
 
22)  A segurança do trabalho é crucial 
para prevenir acidentes no ambiente de 

execução das atividades dos 
trabalhadores, devendo ser respeitada. 
Nessa temática, é CORRETO afirmar ser 
item obrigatório: 
 
a) Uniforme social. 
b) Equipamento de proteção individual. 
c) Crachá de identificação. 
d) Seguro de vida. 
e) Ginástica laboral. 
 
23)  Durante uma inspeção e vistoria de 
obra, o servidor deve: 
 
a) Observar as condições do terreno, 
metragem, localização, dimensões, área de 
circulação e ventilação, muros divisórios, 
entre outros. 
b) Observar apenas a área de circulação 
livre (calçada) tendo em vista que apenas 
essa área trata-se de via pública. 
c) Observar apenas o muro divisório, 
pois é a única necessidade conforme 
legislação municipal. 
d) Observar apenas se o terreno se 
encontra no nível da rua. 
e) Observar apenas se a construção 
obedeceu o recuo necessário em relação a 
rua. 
 
24)  Diferenciar atos administrativos 
gerais dos individuais é essencial para 
entender suas aplicações e 
consequências. Assim, é CORRETO 
afirmar ser uma característica que define 
um ato administrativo geral: 
 
a) Destinatário específico. 
b) Efeito limitado no tempo. 
c) Aplicação individualizada. 
d) Alcance a destinatários 
indeterminados. 
e) Vinculação a um caso concreto. 
 
25)  Atos administrativos individuais e 
gerais possuem naturezas e impactos 
distintos dentro da Administração Pública. 
Considerando esse tema, é CORRETO 
afirmar que caracteriza um ato 
administrativo individual: 
 
a) Aplica-se a coletividade. 
b) Regulamenta situações gerais. 
c) Impacta um grupo fechado. 
d) Abrange múltiplos casos. 
e) Efeito limitado a uma pessoa. 
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26)  Na administração pública, os atos 
podem ser vinculados ou discricionários, 
diferindo na liberdade de ação do 
administrador. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar que define um ato 
administrativo vinculado: 
 
a) Liberdade de escolha. 
b) Decisão baseada em critérios 
pessoais. 
c) Margem para interpretação. 
d) Estrita aderência à lei. 
e) Influência política. 
 
27)  Compreender a distinção entre atos 
vinculados e discricionários é crucial para 
o entendimento das decisões na 
administração pública. Considerando o 
descrito, é CORRETO afirmar ser aquela 
característica própria de um ato 
discricionário: 
 
a) Decisão automatizada. 
b) Julgamento baseado em critérios 
legais fixos. 
c) Liberdade na escolha da decisão. 
d) Inexistência de margem interpretativa. 
e) Obediência a um protocolo rígido. 
 
28)  Como se classificam os bens 
públicos com relação a titularidade?   
 
a) Corpóreos e incorpóreos. 
b) Fungíveis e infungíveis. 
c) Corpóreos e fungíveis.  
d) Federais, Estaduais, Municipais ou 
Distritais. 
e) Federais, corpóreos e fungíveis. 
 
29)  A vacância de cargos públicos 
ocorre por diversos motivos, marcando o 
fim da relação funcional. Assinale aquela 
alternativa que indique motivo que não 
gera vacância de cargo público: 
 
a) Exoneração. 
b) Demissão. 
c) Aposentadoria. 
d) Falecimento. 
e) Promoção. 
 
30)  Os bens públicos são classificados 
em diferentes categorias, cada uma com 
suas regras de utilização e regime jurídico. 
Nesse tema, é CORRETO afirmar ser 
categoria que inclui bens que podem ser 
utilizados por todos, como praças e 

estradas, conforme o Código Civil 
Brasileiro: 
 
a) Bens de uso especial. 
b) Bens dominicais. 
c) Bens de uso comum do povo. 
d) Bens patrimoniais. 
e) Bens indivisíveis. 


